

貢獻所學 回饋社會 -徐喜清

徐喜清先生，國防大學中正理工學院碩士班90年班畢業，陸軍上校退役，民國105年退役後參加輔導會委外訓練班「太陽能技術工程班(高雄班)」、「綠色科技水電自動控制班(高雄班)」及「室內家具裝修班(木工)(屏東班)」等職業訓練，先後取得「太陽能光電設置乙級」、「機電整合丙級」、「自來水管配管丙級」、「室內配線丙級」、「特定瓦斯器具裝修」及「家具木工丙級」等多張證照，結訓後曾任職於精密機械加工產業及太陽能產業，現於高雄市政府勞工局訓練就業中心、高雄科技大學及黎明科技大學擔任講師。

準備退役的前一年，徐喜清先生即認真思考退役後的人生規劃，也曾經歷一段職涯探索期。起初為「地政士」工作的專業性與穩定度所吸引，並積極付諸行動，自費參加地政士訓練班，孜孜不倦努力修習地政士專長，然而隨著課程愈加精進及確切瞭解地政士的行業特性後，發現與自己的興趣不符，就在猶豫的當下，心底聲音告訴自己，應該找一個符合自己專才與興趣的工作，才能做得長久做得開心，並希望能好好陪伴家人，於是決然將計畫轉彎。

由於徐喜清先生就讀碩士班時所學專長為矽晶圓加工，心想如果能從本身擅長的領域出發，精益求精，或許更能打造符合志趣的專業實力。於是主動報名參加勞動部勞動力發展署中彰投分署精密機械加工課程，經過10個多月精實的訓練，以第一名優異成績結訓。結訓後回到家鄉高雄市，有感於南部地區適合太陽能產業發展，極需相關技術人才，於是著手搜集太陽能課程資訊。感謝輔導會不僅提供退除役官兵職訓費用補助，所開設的職訓課程亦與在地產業特性結合，內容設計豐富

且多元。有鑑於水電工程、室內裝修、自動化控制及裝潢木工等技術互為搭配，於是先後報名參加輔導會「太陽能技術工程班（高雄班）」、「綠色科技水電自動控制班（高雄班）」、「室內家具及裝修班（木工）（屏東班）」，順利取得多張證照。

有句俗諺：機會是留給準備好的人。徐喜清先生慶幸當年自己對職業訓練的積極態度，善用職訓資源，培養一身好功夫，才有機會應高雄市政府勞工局訓練就業中心邀請擔任助教，並於擔任助教期間仍不斷進修相關法規，擴充週邊知識，漸漸成為一名專業講師。儘管講師的工作不是最初的生涯規劃，然而這份工作符合志趣，能貢獻所學、回饋社會並幫助別人，是最快樂最有意義的工作。

對於許多即將褪下軍服的屆退官兵們來說，面對未知的將來，難免會感到忐忑不安，有既期待又怕受傷害的複雜心情。徐喜清先生以過來人的經驗分享，應多元探索自己的志趣，善用政府職訓資源培養一技之長並取得相關證照，天下沒有白吃的午餐，但只要肯做肯學，絕對能順利銜接職場。其實找到工作並不難，但唯有找到自己喜歡的工作，才能做得快樂而長久。同時勉勵所有正在求職中的退除役官兵們，務必做好迎接挑戰的心理準備，先蹲低才能跳得更高更遠，從基層做起，憑藉著軍人吃苦耐勞的本質，辛苦耕耘必能迎來歡欣的收穫。



徐喜清先生與家人合照
(徐喜清先生提供，111年拍攝)



徐喜清先生工作現場照片
(徐喜清先生提供，112年拍攝)



徐喜清先生工作現場照片
(徐喜清先生提供，112年拍攝)